
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK Vi DEMOKRASİ PARTİSİ
^ GRUP BAŞKANLIĞI

ysay'p; I
Tarih;

2 8 49 6

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98. TBMM Iç

Tüzüğünün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederiM

15.05.2025.

lan
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Cezaevlerinde yaşanan hak ihlallerine ilişkin ciddi iddialar kamuoyunun gündemine

gelmektedir. Tekirdağ Cezaevimden Çorlu Cezaevime sevk edilen hasta mahpus Çetin

Tutkuncun maruz kaldığı uygulamalar, ceza infaz kurumlarında insan onuruna aykırı

muamelelerin ve keyfi uygulamaların hâlen devam ettiğini göstermektedir.

Çetin Tutkunmn sevk sürecinde rızası dışında nakledildiği, kişisel eşyalarının verilmediği veya

çöpe atıldığı, sevk sırasında ve sonrasında çıplak arama dayatmasına maruz bırakıldığı, kamera

bulunmayan karanlık bir odada infaz koruma memurları tarafından daip edildiği, hastanede

gerekli tıbbi müdahalenin yapılmadığı, adli raporların düzenlenmediği ve barınma koşullarının

son derece kötü olduğu yönündeki iddialar hem mahpus haklarının hem de kamu görevlilerinin

görev ve sorumluluklarının ihlali açısından ciddi bir araştırma ve incelemeyi gerektirmektedir.

Bu bağlamda;

1- Çetin Tutkunmn Tekirdağ Cezaevimden Çorlu Cezaevime şevki hangi gerekçeyle ve

hangi idari karar uyarınca gerçekleştirilmiştir? Mahpusun bu şevke ilişkin bilgisi ve

rızası alınmış mıdır?

2- Sevk sırasında kişisel eşyalarının verilmediği, bazılarının çöpe atıldığı iddiaları doğru

mudur? Bu eşyalar nelerdir ve akıbeti ne olmuştur?

3- 9 Mayıs tarihinde Çorlu Cezaevime giriş sırasında Çetin Tutkun'a çıplak arama

dayatıldığı ve kamera olmayan karanlık bir odada darp edildiği yönündeki iddialar

hakkında herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

4- Bahsi geçen darp olayına karıştığı iddia edilen infaz koruma memurları hakkında bir

soruşturma başlatılmış mıdır? Bu konuda cezaevi kamera kayıtları incelenmiş midir?
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5- Mahpusun darp nedeniyle nefes alamayacak duruma geldiği, ardından uzun süre

nezarette tutulduğu ve ancak sağlık durumu kötüleşince hastaneye kaldırıldığı doğru

mudur?

6- Hastanede gerekli tıbbi müdahalenin yapılmadığı, yalnızca yüzeysel bir muayene

gerçekleştirildiği, darp raporu verilmediği ve diğer sağlık şikayetlerinin

değerlendirilmediği iddialarıyla ilgili inceleme başlatılmış mıdır?

7- Hastane sürecinde bir jandarma personelinin doktorla "rapora ne yazılacağım"

sorduğunu, jandarma komutanının ise "ne yazacak bir şey yok yazacak" dediği iddiası

hakkında herhangi bir soruşturma başlatılmış mıdır?

8- Çetin Tutkunmn halen tutulduğu koğuş koşulları nelerdir? Temizlik malzemeleri,

hijyen koşulları ve kişisel ihtiyaçları karşılanmakta mıdır?

9- Mahpusun daıp dışındaki sağlık şikayetleri nelerdir ve bu şikayetlerle ilgili olarak şu

ana kadar yapılmış herhangi bir tıbbi işlem var mıdır?

10- Mahpusun darp ve kötü muamele iddialarına ilişkin olarak Adli Tıp Kurumu'ndan ya da

bağımsız bir hekimden rapor alması için herhangi bir girişimde bulunulmuş mudur?

11-Cezaevi yetkilileri, infaz koruma memurları, sağlık personeli ve jandarma

görevlilerinden bu süreçte sorumluluğu bulunanlar hakkında idari veya adli soruşturma

başlatılmış mıdır? Bu sürece ilişkin sonuçlar kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

12- Bu olay özelinde ve genel olarak cezaevlerinde yaşanan çıplak arama, kötü muamele ve

sağlık hizmetine erişim engellerinin önlenmesi için Bakanlığınızca ne tür önlemler

alınmaktadır?

13- Cezaevlerinde hasta mahpuslara yönelik uygulamaların yasal, etik ve insan hakları

normlarına uygun yürütülmesini sağlamak için Bakanlığınızın aldığı önlemler
nelerdir?


